

大學以高額獎學金吸引優秀學生

沈俊毅摘要

加州州立大學長堤校區提供多項獎學金與福利，以吸引加州最優秀高中學生。該校校長 Robert C. Maxson 於十年來積極地舉辦活動，以吸引學術表現優異的學生來該校唸書。他主要的做法是推行「校長獎助優秀學生計畫」。這個計畫包含提供學生學費的全額補助、租房津貼、以及課本津貼等多項補助。還提供免費的校內停車許可給高中畢業典禮致告別辭的學生代表，以及全國性競賽中表現排名前 1% 的學生。

加州州立大學的二十三個分校都有提供類似的計畫來吸引優秀學生，其中又以加州大學長堤分校最有名，活動也最盛大。而聖路易的華盛頓大學、亞特蘭大的 Emory 大學、以及洛杉磯的南加大都有提供獎學金與其他補助津貼，吸引原本計畫進入長春藤聯盟名校的頂尖學生。

該校表示，這些努力已經證實是有效的。目前有三百六十五個學生參與該項計畫。許多學生表示，若非該計畫，他們會選擇加州大學柏克萊校區或加州大學洛杉磯校區等其他更有名的學校就讀。這些優秀的學生到該校就讀，有吸引其他優秀學生就讀該校的效果。同時該校的 SAT 平均分數由八年前的 895 升至目前的 1018。該分數非常接近全國的平均分數 1026，但是仍然低於加州名校約兩百分左右。參與計畫的這些學生的 SAT 平均分數為 1355。

該項計畫使加州州立大學長堤校區增加了不少競爭優勢。該校的名望也升高了許多，同時也使該校的學術排名提升了不少。雖然這樣的計畫可以提高了學校的競爭力，但是像哈佛大學與史丹福大學等名校卻不會受到影響。

Maxson 表示，只提供獎學金，學生不會選擇來長堤分校。學生選擇來該校就讀的原因是，他們知道將會受到一流的教育。如果他們未來不能進入醫學院或是有良好的發展，不會為了獎學金而犧牲了自己的前途。校方所做的只是讓他們知道，他們的學術成就，事實上不會因為就讀於加州州立大學長堤校區而受限。

(資料來源：7.7.2004/洛杉磯時報)